

ВЕСТНИК

образования

ЯНВАРЬ

2023 г.

12+

№ 1 (201)

Юго-Западного
образовательного округа

Снегири на дереве

Снегирь - один из главных символов русской зимы и праздника Нового года. Эта маленькая красногрудая птичка всегда радуется детворе и взрослым своей красотой.

В СП «Детский сад № 31 «Сказка» в группе «Гномики» прошло открытое занятие.

Отработали одну из любимых тем коллективной аппликации зимней тематики – красногрудые снегири. Было решено изготовить коллективную аппликацию «Снегири на дереве» нетрадиционным способом.

Перед тем, как приступить к работе, ребята с воспитателем закрепили представления о зимующих птицах, об их внешнем виде, частях тела, чем питаются. Поговорили и о том, как важно помогать пернатым в холодную зиму – кормить их, чтобы не замерзли. Родители изготовили кормушки, а ребята на прогулке развесили их и насыпали семечки для птиц, и вскоре на дереве поселилась веселая стайка красногрудых снегирей, которая весело запела для ребят.

Эти важные беседы, изготовление кормушек, кормление птиц воспитывают у детей любовь к природе, заботливое и ответственное отношение к братьям нашим меньшим. Ребята активно включились в работу: аккуратно смачивали и сминали красный лист бумаги, произвольно располагая получившиеся комочки на веточках самодельного дерева. Это увлекательный вид художественного творчества, способствующий развитию мелкой моторики, где ребенок формообразующими движениями руки передает массу и объем предмета, объекта.



Нелюбина Марина Меруллаевна,
воспитатель
СП ГБОУ СОШ №3 г.о. Чапаевск
«Детский сад №31 «Сказка»

Волшебный Новый год!

Новый год – самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждут в каждом доме, в каждой семье. Но никто так искренне не ждёт новогоднего чуда, волшебных превращений и приключений, как дети. С 23 по 29 декабря на ОП ДО ГБПОУ СО ЧГК им. О. Колычева во всех возрастных группах прошли новогодние праздники.

Дети первой младшей группы встретились с прекрасной Снегурочкой и добрыми лесными зверями – Мишкой и Лисичкой. Все вместе пели песни, танцевали, играли и увидели за окном самого настоящего Деда Мороза, который пришёл к ним в группу и подарил вкусные подарки.

В средней группе к ребятам на праздник прилетала хитрая Ворона, которая утащила волшебную шкатулку с украшениями для ёлочки. Но ребята смогли украсить ёлочку своими веселыми песнями, танцами, играми, и даже Ворона стала доброй и захотела остаться на празднике, а потом помогла Деду Морозу найти мешок с подарками.

К воспитанникам старшей группы неожиданно прилетела Баба Яга и открыла своё турагентство «Галопом по Европам» и вместо Деда Мороза наколдовала волшебницу Шахерезаду. Но ребята не унывали, а смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, танцевали восточные танцы, играли в подвижные игры, а Шахерезада сумела наколдовать детям долгожданных Дедушку Мороза со Снегурочкой. В конце праздника к ребятам выбежал весёлый Мешок с подарками и чуть было не убежал, но Дед Мороз его поймал и подарки всем раздал.

А завершали новогодние праздники ребята подготовительной к школе группы. Они показали настоящую зимнюю сказку «Снежная королева». Кай и Герда отправились на поиски Деда Мороза, которого Снежная королева заточила у себя в ледяном замке. В пути им помогали Снегурочка, светская птица Ворона и даже



хитрая Атаманша. И всё-таки Каю удалось растопить сердце Снежной королевы, и она вернула им Деда Мороза. Веселый Дед Мороз играл, зажигательно танцевал с ребятами и родителями!

В подготовительной к школе группе «Антошка» зимняя сказка «Снежная королева» оказалась такой яркой, интересной, с эффектами светящихся огоньков волшебных палочек, что привела в восторг всех зрителей и родителей! Ребята исполняли песни, танцы, в танце Снежинок девочки сияли и светились в своих волшебных накидках. А в конце праздника к ребятам приплыла Лыдина-холодина с замерзшими подарками, но ребята вместе с Дедом Морозом её расколдовали и каждый получил свой подарок!

Воспитатели, участвовавшие в представлениях, проявили себя незаурядными артистами, показав всё своё творческое мастерство и артистизм. Не остались в стороне и родители, они были активными участниками праздника – это и поддержка детей аплодисментами, и весёлый хоровод, и благодарность за доставленную радость и хорошее настроение, и фото на память о празднике!

*Балонова Юлия Михайловна,
музыкальный руководитель
ГБПОУ СО ЧГК им. О. Колычева ОП ДО*

Первый раз в первый класс!

*Первый раз в первый класс!
Всё получится у нас!
И светлее станет в школе
От счастливых детских глаз*

Школа сегодня стремительно меняется, пытается попасть в ногу со временем. Важно не только дать ребёнку как можно больше конкретных предметных знаний, но и вооружить его такими универсальными учебными действиями, которые помогут ему развиваться и самосовершенствоваться в непрерывно меняющемся обществе.

«Я работаю учителем начальных классов в школе 34 года. Этот набор детей для меня особенный, он юбилейный, десятый. Хотя мой стаж работы более 30 лет, с приходом первоклассников всё новое: новые дети, новые родители, новые идеи, заботы, проблемы, новые ФГОСы, новые возможности. Мне очень хочется, чтобы первоклассники, пришедшие в нашу школу, в мой класс чувствовали себя комфортно, а процесс адаптации у них проходил легко и спокойно.»

Свою работу с будущими первоклассниками я начинаю за год до их поступления в школу. Сначала вместе с руководителем МО начальных классов мы посещаем детские сады, проводим родительские собрания, знакомимся с родителями, рассказываем о требованиях школы, проводим на базе школы мастер – классы, где знакомимся с родителями и ребятами, рассказываем, какого ученика мы хотим видеть. В феврале начинает работать «Школа дошкольника»: учителя раз в неделю проводят занятия с будущими первоклассниками. Занятия в игровой форме помогают развивать и обучать де-

тей шестого года жизни, обеспечивают их общее психическое развитие, помогают формированию предпосылок к учебной деятельности и качеств, необходимых для успешной адаптации к школе. Наблюдение за ребятами во время занятий позволяет мне дать адресные рекомендации родителям по подготовке детей к школе. На первом родительском собрании использую приём «Ладонка», который помогает понять, что учитель и родитель могут добиться многого, если будут работать вместе, сообща. Такой же принцип заложен в основу приёма «Триединство». Это индивидуальные консультации, на которых встречаются родители, учитель и ученик.

За несколько дней до начала учебного года мы встречаемся с родителями и решаем вопросы об организации Дня Знаний. Хочется, чтобы переступив порог школы, ребёнок надолго запомнил своё первое сентября.

Нам было поручено выступить на этом празднике. Мы выучили песню «Первый раз в первый класс» и стихи, которые с гордостью прочитали на линейке. Красивые, с букетом гладиолусов мы перешагнули порог школы и отправились в бескрайнее путешествие в Страну Знаний.

В классе ребят тоже ждал сюрприз. Родители ярко украсили класс, а я подготовила весёлый сценарий с конкурсами и загадками.

Так началась наша школьная жизнь.

Поступление в школу – переломный момент в жизни каждого ребенка. Начало школьного обучения кардинальным образом меняет весь его образ жизни.

Успешность адаптации первоклассников к школе зависит, конечно, не только от учителя, но и от родителей.

Большинство первоклассников идут в школу с желанием учиться, узнавать новое, интересное. Дети в этом возрасте очень любознательны, открыты и доверчивы. Они уверены, что школа их всему научит, ждут от неё новой интересной жизни.

Но бывает так, что ребёнок быстро понимает, что учёба – это тяжёлый труд и не всегда он приносит радость. И желание первоклассника гаснет, а иногда и пропадает совсем. Поэтому моя главная задача – не дать погаснуть этому желанию – желанию учиться!



Для первоклассника очень важно почувствовать себя принятым в школьную семью, а также реализовать своё желание быть услышанным и понятым.

Как это было у нас? В 1 «А» класс пришли 28 человек. В первые школьные дни мы познакомились со школой, с ее большими светлыми кабинетами, спортивным и актовым залами, светлой столовой. Во время экскурсии по школе я знакомила ребят с профессиями работников, учила ходить парами.

В нашей школе большое значение уделяется классным часам. Сначала я рассказываю о себе, затем каждый из ребят рассказывает о своей семье, о своих любимых занятиях, домашних животных. Ребята приносят в класс любимые игрушки, книги, рассказывают о них. Непростым делом оказывается для первоклассников выдержать 3-4 урока. Использую приём «Расписание в картинках». На доску вывешиваются магнитные картинки с обложкой учебника в том порядке, в котором идут предметы в расписании, последняя картинка с изображением домика и картинка ученика. Прошёл первый урок. Человечек передвигается ко 2 картинке, ко второму уроку. Таким образом, ребята знают, когда закончатся уроки и им нужно идти домой.

Каждый день мы начинаем с открытия волшебной шкатулки, где лежат пожелания, ежедневно ученик достаёт пожелание и читает, ребята протягивают ладошки и ловят эти пожелания.

Самым непростым делом для первоклассников оказалось спорить, не ссорясь и не обижаясь друг на друга. Первоклассники очень подвижные и эмоциональные. Никто не хочет уступать. Часто ссоры, обиды и даже слёзы омрачали уроки и перемены в начале сентября. С первых дней учимся преодолевать трудности, слушать мнение товарища, высказывать своё мнение спокойно и сдержанно. Учим законы дружной жизни, правила поведения в классе, на перемене, в столовой, в туалете.

С первых дней обучения в школе я стараюсь мотивировать детей и родителей быть активными. Мы участвуем в конкур-

сах, олимпиадах, марафонах.

В сентябре традиционно мы проводим праздник «Посвящение в первоклассники». В классе оформлена зона активности, где за каждое участие в мероприятии к цветочку прикрепляется цветная скрепка. Так ребенку сразу видно, как много интересного и нужного он уже успел сделать.

Каким должен быть учитель и классный руководитель? Добрым, весёлым, умным, отзывчивым, любящим детей и свою работу, терпеливым, справедливым. Именно такими качествами должен обладать настоящий педагог».

Советы начинающим учителям и классным руководителям:

- соблюдайте личные и профессиональные границы;
- уверенно входите в класс, становитесь партнёрами с учениками и родителями;
- с родителями одна цель – сделать детей успешными;
- будьте уверены в себе, последовательны, энергичны;
- обращайтесь за советом к своим коллегам по работе;
- доверяйте детям, давайте им свободу выбора и действий;
- играйте с детьми, шутите;
- помните, что Вы для детей и родителей - образец.

Желаю Вам, чтоб дети в вашем классе

Светились от улыбок и любви,

Здоровья Вам и творческих успехов

В век инноваций, новизны!

Романова Альбина Викторовна,
учитель начальных классов
ГБОУ СОШ №1 г.о. Чапаевск

Профильная смена

Иностранный язык играет важную роль в решении задач профессионального воспитания и образования. Как учебный предмет, он имеет весьма эффективные средства, которые помогают ориентировать обучающихся в огромном мире современных профессий, а также способствуют формированию профессионально важных качеств личности.

В целях повышения престижа и мотивации обучающихся к предпрофессиональному самообразованию, 27 января в муниципальном районе Пестравский коллективом учителей МО английского языка на базе ГБОУ СОШ с.Тёпловка была организована профильная смена по английскому языку «Мир профессий».

Профильная смена имела практико-ориентированный характер и была направлена на решение следующих задач:

1. Повышать у обучающихся интерес и положительную мотивацию к изучению английского языка.

2. Расширять кругозор обучающихся в мире профессий

3. Развивать творческие способности, предоставить возможность реализоваться в соответствии со своими склонностями и интересами, выявлять и поддерживать свою индивидуальность.

4. Формировать коммуникативные способности детей во взаимоотношениях друг с другом.

Участниками профильной смены стали 28 обучающихся 6-11 классов и 7 учителей из 6 школ м.р. Пестравский. Открыли смену обучающиеся 9 класса ГБОУ СОШ с. Тепловка, исполнив прекрасную музыкальную композицию на английском языке. Со словами приветствия выступили директор школы Емпулев А.В. и руководитель районного методического объединения учителей английского языка Цапаева Т.В.. Фисенко Н.Ю. познакомила

всех с программой смены и пожелала всем плодотворной работы.

В основу программы профильной смены была заложена творческо-познавательная деятельность обучающихся. Участникам было предложено принять участие в 4 мастер – классах: «Translator and interpreter» (Фисенко Н.Ю., ГБОУ СОШ с.Тёпловка); «My own game» (Цапаева Т.В., ГБОУ СОШ с.Марьевка); «The profession that fits me best» (Рыжкова Е.А., ГБОУ ООШ с.Высокое); «In the world of professions» (Цуцкарева Г.А., ГБОУ СОШ с.Мосты).

Благодаря профессионализму учителей и разнообразию видов деятельности была создана увлекательная творческая атмосфера. Обучающиеся с большим интересом и азартом погружались в выполнение предложенных им заданий. На торжественном закрытии профильной смены были подведены итоги работы. Вниманию ребят была представлена презентация с фотографиями, где каждый из них смог увидеть себя со стороны в роле участника того или иного мероприятия.

Обучающиеся с восторгом делились своими эмоциями и мнениями, высказывали пожелания о проведении подобных мероприятий как можно чаще. Отрадно отметить, что дети старались общаться на английском языке, и у многих появилось желание интенсивнее изучать английский язык. Самые активные участники были награждены грамотами, а остальные обучающиеся получили сертификаты участника.

Финалом профильной смены стало выступление группы обучающихся ГБОУ СОШ с.Марьевка с художественной композицией «Dad, I want to be a...» и совместное исполнение всеми участниками смены заключительной песни «What do you do?»

Проведение и организация данного мероприятия наглядно доказывает, что профильная смена действительно является одной из форм развития личностного потенциала обучающихся, позволяющая погрузиться им в творческий процесс самообучения. Кроме того, она воспитывает в них стремление к открытиям, к достижениям в той или иной области, жажду к активному умственному труду и самопознанию.

*Цапаева Татьяна Викторовна,
учитель английского языка
ГБОУ СОШ с.Марьевка,
Фисенко Наталья Юрьевна,
учитель английского языка
ГБОУ СОШ с.Тёпловка
м.р. Пестравский*



День рождения снеговика

Как-то утром в декабре,
Мальчик Степа во дворе,
Вылепил снеговика.
В его круглые бока
Вместо рук воткнул две ветки,
Вставил вместо глаз монетки,
Нос он сделал из моркови,
Обозначил ему брови,
Даже шапку, шарф надел,
Отойдя чуть, поглядел -
Получился снеговик,
Ростом, вовсе невелик,
Очень добрый и смешной.
-Вот бы взять его домой!



Пришла зима и преобразила мир. И мы будто попали в чудесную сказку: летит белый пушистый снег, сверкает на солнце укрытая зимним одеялом спящая земля... И в каждом дворе, словно по мановению волшебной палочки, появляются укутанные в шарфы забавные снеговики.

9 января по сказочному календарю отмечают **День рождения снеговика**. И детский сад №5 «Аленушка» не стал проходить мимо этого праздника.

По одной из легенд, снеговики – это ангелы. Ведь снег – это дар неба. А если снеговик – это ангел, то он может передавать Богу просьбы людей. Передавали свои просьбы так: лепили маленького снеговичка из свежеснежавшего снега и тихонько шептали ему свое желание. Верили, что как только снежная фигурка растает, желание сразу будет доставлено на небеса и вскоре исполнится.

В Европе снеговиков всегда лепили рядом с домами, щедро украшали гирляндами и домашней утварью, укутывали в шарфы, а в руки вставляли ветвистые метлы. В деталях их «одеяния» угадывается мистический характер. Например,



нос в виде морковки прикрепляли, чтобы умиловать духов, посылающих урожай и плодородие. Перевернутое ведро на голове символизировало достаток в доме.

В Румынии издавна известен обычай украшать снеговика «бусами» из головок чеснока. Считалось, что это способствует здоровью домочадцев и оберегает их от проказ темной силы.

Любопытно, что в представлении европейских народов снеговик – это всегда существо мужского пола, снежных баб и снегурочек у них никогда не было. На Руси же снеговиков лепили с древних языческих времен и почитали как духов зимы. К ним, как и к Морозу, относились с должным уважением и обращались с просьбами о помощи и уменьшении длительности лютых морозов. Кстати, снежные бабы и Снегурочка – это наше, русское достояние. Наши предки верили, что зимними природными явлениями (туманами, снегами, метелями) повелевают духи женского пола. Поэтому, чтобы показать им свое почтение, лепили снежных баб. Не зря существует выражение «зима-матушка», «мороз-батюшка». А месяц январь иногда даже так и называли – «снеговик».

Для нашего народа снеговик – один из любимых новогодних персонажей. Снеговикам посвящены замечательные детские сказки. Самая известная – сказка Г. Х. Андерсена «Снеговик»

Калинина Наталья Владимировна,
Карцева Надежда Алексеевна,
воспитатели,
Салохидинова Маргарита Абдуаликовна,
учитель-логопед СП ГБОУ ООШ №5
«Детский сад «Аленушка» г.о Чапаевск

Дошкольникам о блокаде Ленинграда

Блокада Ленинграда – один из самых трагических периодов в истории Великой Отечественной войны. Для старшего поколения, которое носит в себе эти воспоминания, это часть жизни, которую они никогда не забудут. Подвиг ленинградцев стал ярким примером стойкости и героизма советского народа в борьбе с фашизмом.

С 23 по 27 января в детском саду «Ручеек» п.г.т. Безенчук реализовывался информационно-творческий проект «Блокада Ленинграда». Цель проекта: расширять знания детей о истории своей страны, воспитывать детей в духе патриотизма, обогатить знания детей о героическом прошлом нашего народа. Разрабатывая мероприятия, педагоги учитывали возраст детей, важность освещения данных событий.

Педагоги провели такие сюжетно-ролевые игры как «Моряки», «Лётчики», «Госпиталь».

Дети познакомились с литературными произведениями, посвящёнными жизни в блокадном Ленинграде. Воспитанники старшей и подготовительной групп рассматривали иллюстрации к прочитанным произведениям. Читали стихи о героизме ленинградцев.

С огромным интересом ребята конструировали военную технику из различного материала. Младшие воспитанники лепили самолёты, лодки.

Подготовка выставки военной техники не оставила равнодушными никого из воспитанников. Ребята познакомились с военной техникой, рассказывали о её назначении.

На протяжении всей недели работала вы-

ставка совместного рисунка «Блокада Ленинграда».



*Мама! Хлебушка дай-ка!
В глазах страданье и страх.
Хлеба блокадного пайка
В худеньких детских руках.*

Дети посмотрели видеофильм «Кусочек хлеба». Педагоги показали «пайку блокадного хлеба» и раздали каждому ребёнку кусочек.

Под звуки метронома дети почтили память погибших, приняв участие в акции «Огонёк памяти». Всё это произвело на детей неизгладимое впечатление.

27 января ребята подготовительной группы приняли участие в митинге, посвящённом 79-летию со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады на центральной площади посёлка.



Пусть эта дата напоминает миру о том подвиге, который совершили жители блокадного Ленинграда!

*СП ГБОУ СОШ №4
п.г.т.Безенчук
«Детский сад
«Ручеек»*

Разгуляемся на славу!



Каждое время года очаровательно по-своему.

Прелестная весна – с её звонкими ручейками, с чьим потоком так и хочется отправить в далёкое плавание бумажный кораблик или лайнер из причудливой чурочки, сделанный вместе с папой, бесстрашно бороздящий волны огромных луж-морей, заполнивших собою все тротуары! Птичьи чудо-дворцы, смастерённые совместно с бабушкой, радующие концертом прибывших с юга крылатых певцов.

Осень – кудесница в расписных нарядах, зовущая с корзинками прогуляться по шуршащему ковру, в поисках играющих в прятки героев грибного царства. Волшебные книжки-гербарии, из листьев которых так здорово создавать вместе с мамой и друзьями из группы необыкновенных героев собственных фантазий – фей, мотыльков, чудо-коней с развевающимися золотисто-оранжевыми гривами.

Конечно же, звонкое, голосистое, развесёлое лето – с босоногими эстафетами по песочному пляжу и нырянием в тёплую, дарящую свежесть голубую речку! Велосипеды, самокаты, мячи, фантастические рисунки мелом на асфальте, будто воплощающие в реальность заветные мечты!

Но самое сказочное, самое необыкновенно время года – всё же зима!

Сколько незабываемых впечат-

лений оставляет она! Сколько праздничных дней дарит! Приход главного волшебника Деда Мороза, красавицу ёлку, колокольный рождественский перезвон храмов, святочные, крещенские чудеса – всего и не перечесть!

В структурном подразделении ГБОУ СОШ «Центр образования» г. Чапаевска разгулялись нынешней зимой на славу! Было всё: ёлка, украшенная поделками детей, родителей и воспитателей, песни, пляски вместе с дедом Морозом и Снегурочкой, чудесные маскарадные костюмы, подарки. А уж на святочной неделе веселье звенело во всю мощь - играм, забавам не было конца и края!

Тут и необыкновенный хоккей, и бомбардирование крепостей снежками, и озорной марафон с ведрами, и колядки в русской избе – да чего только не было!

А зима всё ещё не кончается! Впереди столько важного, интересного: уличные потехи, необычные новогодние представления народов мира – новый год по-китайски, серьёзный важный праздник – день Защитника Отечества.

Зима продолжается – интересное не кончается!

*Щербакова М.Е.,
музыкальный руководитель,
Киросирова Т.А., Мокрушина А.И.,
воспитатели старших групп
СП ГБОУ СОШ «Центр образования»
г. Чапаевска*



С юбилеем!

24 января 2023 года отметил свой юбилей директор ГБПОУ «Хворостянский государственный техникум им. Юрия Рябова» Владимир Ильич Лазарев.

Юбилейная дата — важное событие в жизни каждого человека, некий этап, позволяющий оглянуться и оценить итоги прожитых трудовых лет, с оптимизмом заглянуть в будущее. Это праздник мудрости, богатейшего жизненного опыта.

Сегодня искренние слова уважения, признания, тёплые поздравления и пожелания коллег, друзей, выпускников и студентов — только о Вас и для Вас, уважаемый Владимир Ильич!

Владимир Ильич является директором техникума около 40 лет. Он - отличник профессионально – технического образования Российской Федерации (Указом Президента РФ от 14.06.1994 года ему был присвоен нагрудный знак), заслуженный учитель Российской Федерации (указ президента РФ Д.А. Медведева от 02.09.2009 года), заслуженный работник образования Самарской области (постановление правительства Самарской области от 06.11.2015 года). Имеет высшую квалификационную категорию и как руководитель, и как педагог.

Владимир Ильич награжден множеством Почетных грамот и Благодарностей от руководителей Хворостянского района, Юго-Западного округа, Министерства образования и науки Самарской области за многолетний добросовестный труд. Неоднократно награжден званием «Мужчина года» с вручением одноименной статуэтки в номинации «Работник образования» ежегодного конкурса «Мужчина года» Хворостянского сельского поселения.

Если каждого из нас спросить: «С чего начинается профессиональное образовательное учебное заведение?», то каждый не ошибется, если скажет, что любое образовательное учреждение начинается с директора! Именно директор подобен режиссёру, который создает спектакль, хотя сам не всегда появляется на сцене. Его роль всегда более творческая, чем административная.

Высокий профессионализм, любовь к педагогическому труду, которому Владимир Ильич посвятил всю свою жизнь, уверенность в успехе заряжает коллектив, студенческую молодёжь техникума оптимизмом, заставляет поверить в свои силы!

За эти годы в стенах техникума подготовлено и выпущено в трудовую жизнь более 6000 специалистов сельскохозяйственного производства и социальной сферы для родного Хворостянского района и Самарской области. Выпускники техникума успешно трудятся и далеко за пределами родного региона.

Жизнь любого учебного заведения является отражением судьбы страны и тесно переплетается с



судьбами его сотрудников и выпускников. Техникум гордится своими выпускниками, среди которых немало известных хлеборобов Хворостянского района, трудящихся Самарской области – Валерий Барков, Сергей Мурзин, Олег Нечаев, Сергей Чалов, Павел Кузютин, Вячеслав Железников и многие другие.

Владимир Ильич Лазарев Это имя известно многим людям нашего района и далеко за его пределами. Ведь педагог, руководитель всегда занимает особое положение в обществе. Работая директором техникума, Владимир Ильич проявляет свое мастерство и лучшие качества администратора, что позволило педагогическому коллективу вырасти в дружную и сплоченную команду, способную решать любые вопросы обучения и воспитания подрастающего поколения, поэтому пользующуюся у земляков признанием. К нам едут поступать абитуриенты из многих районов Самарской области и некоторых близлежащих областей, а это – доверие детей и их родителей, признанный авторитет учебного заведения.

Прекрасные организаторские способности, знание психологии людей помогают Владимиру Ильичу увлечь педагогический коллектив общим делом. Он не боится внедрять новое в учебно-воспитательный процесс, поэтому учебное заведение успешно осваивает новые педагогические технологии. При этом старается, чтобы лучшие традиции техникума обязательно сохранялись.

Позволим себе вспомнить, что общение с таким директором учит многому: он щедро делится своими идеями, педагогическими задумками, помогает всем, особенно молодым коллегам, осваивать инновации педагогической, наставнической, управленческой деятельности, всегда может подсказать, порекомендовать, как правильно поступить, принять то или иное решение.



Благодаря этим качествам руководителя, коллектив техникума отличается своими высокими профессиональными, творческими способностями. А самое главное - наш коллектив очень дружный, сплоченный, коммуникабельный. Каждый из сотрудников готов прийти на помощь друг другу и своим воспитанникам в любую минуту, не считаясь с личным временем. И это результат демократического стиля руководства Владимира Ильича.

Работать в системе образования сложно, трудно, но интересно, потому что дух соперничества между техникумами сельскохозяйственного профиля Самарской области всегда остается добрым, позитивным, создающим условия к развитию и самосовершенствованию. И мы в этой шкале профессиональных соревнований из года в год находимся на приоритетном первом месте.

Хочется остановиться на личных качествах Владимира Ильича Лазарева. Врожденная интеллигентность, разностороннее развитие, безупречная культура речи, внимательность к учащейся молодежи и забота о студентах, особенно о тех, кто остался без попечения родителей, конечно же, вызывают уважение молодого поколения и всего коллектива. Еще отличает Владимира Ильича здоровый азарт, дух соперничества, побуждение к победе, лидерству коллег и студентов во всем: в конкурсах профессионального мастерства, в спортивных, культурно-развлекательных состязаниях, предметных олимпиадах, тематических сочинениях, творческих работах с педагогами и обучающимися других профессиональных учебных заведений. Желание всегда быть первыми, стремление к победе отличает Владимира Ильича. И он делает для этого все возможное.

Присущи нашему директору в особой мере ответственность и дисциплинированность, требовательность к себе и подчиненным. Его коммуникабельность, умение общаться, дружелюбие вызывают искреннее уважение у

тех, с кем ему пришлось работать. Он обладает каким-то неугасающим моральным импульсом, умеет видеть новое во множестве разных ситуаций и всегда готов помочь сотрудникам идти в ногу со временем и даже чуточку впереди.

Юбилей Владимира Ильича Лазарева – это возраст зрелости и мастерства, творческих событий и свершений. Впереди большая и плодотворная работа. Желаем нашему уважаемому директору – Руководителю с большой буквы - дальнейшей реализации творческого потенциала, новых интересных идей, крепкого здоровья, жизненных сил и неиссякаемой энергии, благополучия и уверенности в завтрашнем дне, чтобы творить и стремиться к новым достижениям! Пусть каждый Ваш день будет светлым, каждое начинание – успешным, а смелый интеллектуальный поиск и профессиональный успех сопутствуют во всех делах и свершениях. Пусть юбилейная дата станет для Вас новым этапом обновления и радостных перемен.

Счастья, здоровья, успехов Вам и Вашим любимым и близким людям - Вашему надёжному тылу и крепкой опоре во всех делах и начинаниях.

*С уважением, коллектив
сотрудников и студенты ГБПОУ
«Хворостянский государственный техникум им.
Юрия Рябова»*



Новогодняя сказка

19 января в ГБОУ СОШ п. Масленниково для детей была поставлена новогодняя пьеса для школьного театра в четырех картинах «Чудо в перьях!».

Сказочные герои, в которых искусно перевоплотились пятиклассники, творили на сцене настоящие новогодние чудеса. Снегурочка в сказке была само совершенство, и ее доброте не было предела. Она хотела, чтоб все вокруг стали милосерднее и делали только добрые дела.

Лесные жители сказки покорили зрителей своим обаянием и хулиганством. Разбойники Мухомор и Плесень играли так, что им нельзя было не поверить. Все пятиклассники талантливо исполняли свои роли. Это и Мухомор с Плесенью, и Белочка, Баба -Яга и Чудо в перьях.

Сказочное представление получилось очень ярким, трогательным. Хоть и пытались в сказке сорвать новогодний праздник своими проказами Баба -Яга, как всегда победила дружба и добро.

Дед Мороз и Снегурочка поздравили всех с наступившим Новым годом.

*Тараканова Мария Александровна,
учитель ГБОУ СОШ
п. Маленниково*

Материалы для публикации в окружной газете «Вестник образования» направляйте до 25 числа текущего месяца на электронный адрес: krupenina91@yandex.ru

ВЕСТНИК ОБРАЗОВАНИЯ ЮГО-ЗАПАДНОГО
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

Выходит 1 раз в месяц. Цена Свободная.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Юго-западное управление министерства
образования и науки Самарской области;
государственное бюджетное учреждение дополни-
тельного профессионального образования Самар-
ской области «Чапаевский ресурсный центр»

12+

Главный редактор – Крупенина Татьяна
Александровна

Тел./факс 8(846-39)2-40-91

e-mail: sidorova.rc@yandex.ru

Адрес редакции: 446100, Самарская область,
г. Чапаевск, ул. Железнодорожная, д. 39а

Адрес издателя: 446100, Самарская область,
г. Чапаевск, ул. Железнодорожная, д. 39а, каб. 101

Редакция вправе публиковать материалы в порядке
обсуждения, не разделяя при этом точку зрения автора.

За содержание рекламы редакция ответственности не
несёт.

При перепечатывании материалов ссылка на «Вестник
образования Ю300» обязательна.

Номер подписан в печать: 24.01.2023 г.

Время подписания в печать: по графику в 15.00, факти-
чески 14.15.

Дата выхода номера в свет: 25.01.2023 г.

Тираж - 220 экз. 1 печатный лист.